

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ФОТОРЕПОРТАЖ



М. А. Курьлев.



М. Ф. Арзамасов, водитель из Кемерова.

НА КУКУРУЗНОМ ПОЛЕ...

ВТОРОЙ день не умоляют моторы на кукурузных полях в Орлово-Розовском отделении Чебулинского совхоза. Идет косовица — и тут же, у обочины дороги, закладывается силос. На двадцать первое августа в хозяйстве его заложено 1569 тонн. Сначала кукуруза пошла с полей Покровского отделения. Сегодня тракторы и машины ее убирают во всех отделениях.

Трудно дается в этом году уборка: солнечной погоды бывает реже, чем дождей. Вот и сегодня хмаря. Тучи обволокли все небо. Тут же как из мелкого сита посыпал дождь... Машины по полю передвигаются с трудом, но работы на косовище кукурузы и закладке силоса не прекращаются ни на минуту. Настойчиво, с каким-то упорством труждются чебулинские полеводы, потому что знают: хороших дней у природы ждать нельзя, а сроки уборки торопят.

Урожайность же кукуру-

зы сейчас просто радует — около 300 центнеров с гектара! Первый день механизаторы скосили с площади в двенадцать гектаров, и два трактора, управляемые Анатолием Дмитриевичем Финченко и Владимиром Дмитриевичем Бобриневым, едва успевали трамбовать силос — уж очень часто подъезжали машины, груженные доверху зеленой массой. Водитель из Кемеровского специализированного монтажного управления Михаил Федорович Арзамасов говорит:

— Вчера, двадцатого августа, только я один доставил к яме 20 машин кукурузы. Хороший урожай вырастили сельские труженики, а мы, горожане, с большим желанием приехали помочь в уборке. Из нашего управления в Розовке сейчас работают шесть водителей, и все они стараются от души.

...До середины скрывают стебли кукурузы кабину «Беларуса», на котором рабо-

тает Виктор Румянцев. А второму трактористу — Николаю Мурашкину — сегодня явно не повезло: «полет» транспортера, правда, управляющий обещал после обеда помочь со сваркой — и машина снова будет на ходу, но потерянной все же остается одна половина рабочего дня.

...Примечательно то, что с началом сева или жатвы в работу в деревне включаются все, кто может. И у розовских механизаторов мы повстречали пенсионера Михаила Алексеевича Курьлева, который вот уже десять лет помогает совхозу. В эту страду он подвозит полеводам воду и обеды.

— А что ж тут такого, — говорит, улыбаясь, Михаил Алексеевич, — я всегда радуюсь хлебу, довolen, что снова могу участвовать в уборке и заготовке кормов. Жатва — дело каждого...

В. ПЕРЕСЫПКИНА.
Фото Ю. Горлова.



Есть еще одна машина!

ВЕСТИ ИЗ ЧУМАЯ

Сейчас организована хорошая подкормка скота. Зеленой массы кукурузы захватывают механизаторы из расчета 25—30 килограммов на корову. Подкормка сказалаась на продуктивности дойного стада. Сейчас животноводы надаивают в сутки по 9 килограммов молока в среднем от коровы, а два дня назад доярки получали по 8,8 килограмма на голову.

Звенья на сушке травяной муки продолжают пополнять запас витаминного корма. Агрегат СБ-1,5 работает в три смены. На сегодня заготовлено зеленого концентрата 900 тонн. Сушить и гранулировать этот ценный корм нынче будем еще долго, поскольку трава очень много.

Сейчас механизаторы раскашивают поля, занятые зер-

новыми, для прихода комбайнов. Подошла люцерна для второго укоса на поливном участке, а также высосли бобовые травы без борьбы. Созревают однолетние травы последних сроков сева.

В. КРАМАРЕНКО,
управляющий первым отделением совхоза «Чумайский».

новыми, для прихода комбайнов. Подошла люцерна для второго укоса на поливном участке, а также высосли бобовые травы без борьбы. Созревают однолетние травы последних сроков сева.

ЧЕБОКСАРЫ. Коммунально-бытовой цех открыт на центральной усадьбе колхоза «Ленинская искра». Его работники взяли на себя наименее хлопотные для всей страны заботы. Строительство и ремонт жилых помещений, замену газовых баллонов, другие услуги.

Все больше появляется в селах Чувашии благоустроенных домов городского типа. Вот почему во многих колхозах и совхозах создают свои жилищно-коммунальные хозяйства.

В горячую пору летних работ жители села Баян-Кол получили от сельских строителей детский сад. Десятки домашних хозяев заняли рабочие места на фермах и в бригадах кормозаготовителей совхоза «Десятый великий хурал».

Строительству детских садов и яслей в Туве уделяется большое внимание. В ближайшие два года детские сады намечено открыть в

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

девятнадцати селах, большинство в отдаленных животноводческих районах.

КАЛУГА. Около трех тысяч тонн — почти на тысячу тонн больше, чем планировалось, продают государству раннего картофеля труженики колхоза имени Орджоникидзе Козельского района. Этот успех — результат специализации и мастерства механизированных звеньев. На каждом гектаре картофельных полей получено до двухсот центнеров клубней.

На колхоз им. Орджоникидзе равняются многие хозяйства области.

КЫЗЛ-ОРДА. Уборку риса начали земледельцы долины Сыр-Дарьи. Здесь размещена шестая часть всех посевов этой культуры в нашей стране.

(Корр. ТАСС.)

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

16 августа проводила свою работу восьмая сессия шестнадцатого созыва Чебулинского районного Совета народных депутатов. Первым вопросом районный Совет заслушал председателя мандатной комиссии Л. А. Щербинину и решил официальный вопрос.

В связи с выбытием за пределы района депутата № 6 избирательного округа, председателя постоянной комиссии по социалистической законности и охране общественного порядка т. Лазик В. Г. и сложении с него депутатских полномочий районный Совет народных депутатов решил: утвердить председателем постоянной комиссии по социалистической законности и охране общественного порядка районного Совета тов. Филина Егора Васильевича, депутата № 56 избирательного округа, директора Орлово-Розовского совхоза.

«О мерах по развитию молочного хозяйства, вытекающих из Постановления июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС «О дальнейшем развитии сельского хозяйства СССР», и критических замечаний Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР т. Брежнева Л. И. по продуктивности коров в Кемеровской области», доклад сделал председатель исполнкома районного Совета тов. Чащин А. Г.. В прениях приняли участие семь человек.

По обсуждаемому вопросу районный Совет принял развернутое постановление. (Краткое изложение доклада и некоторых выступлений публикуется сегодня на внутренних страницах газеты).

Затем районный Совет заслушал отчет о работе постоянной комиссии по торговле и бытовому обслуживанию и отчет заведующей отделом соцобеспечения депутата П. И. Бесполитовой «О ходе выполнения решения районного Совета от 20 апреля 1977 года «О состоянии и мерах улучшения социального обеспечения населения в свете требований XXV съезда КПСС».

18 августа состоялся четвертый пленум районного комитета профсоюза работников сельского хозяйства. С докладом «Об итогах июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС и задачах профорганизации сельского хозяйства по безусловному выполнению плана и принятых обязательств», выступил первый секретарь райкома партии П. К. Борисов.

В прениях по докладу выступили Н. С. Павлова, председатель рабочекома совхоза «Усть-Сергинский»; В. И. Волобоев, бригадир животноводов центрального отделения Чумайского совхоза; В. В. Абрамушкин, председатель профкома колхоза «Маяк Ильича»; А. Я. Кураков, председатель рабочекома совхоза «Чумайский»; К. А. Минаев, заместитель председателя цехового комитета Курск-Смоленского отделения Усть-Сергинского совхоза. От профсоюзной организации Чебулинского совхоза говорил И. И. Степанов, член президиума райкома профсоюза. Выступил также В. М. Огородников, председатель райкома профсоюза.

В работе пленума принял участие Н. В. Заварзин, председатель обкома профсоюза работников сельского хозяйства.

Наш корр.

СТРАНЕ—БОЛЬШЕ ПРОДУКЦИИ ФЕРМ!

(ИЗ ДОКЛАДА А. Г. ЧАЩИНА, ПРЕДСЕДАТЕЛЯ РАЙИСПОЛКОМА)

У НАС в районе решения июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС и задачи по их выполнению обсуждены на собрании партийно-хозяйственного актива, на партийных собраниях во всех хозяйствах и организациях, а в настоящее время ставятся перед депутатами сельских, поселкового и районного Советов народных депутатов.

В сельском хозяйстве страны на 69 процентов к уровню 1965 года увеличился валовой доход колхозов. Начиная с седьмой пятилетки, совхозная система в целом по стране работала все 12 лет с прибылью. За это время увеличилась оплата труда колхозников в 2 раза, рабочих совхозов — в 1,9 раза.

Среднегодовой объем валовой продукции животноводства увеличился. Вот цифры — мяса с 9,2 млн. тонн (1959—1965 гг.) до 14 млн. тонн (1971—1977 гг.), молока (соответственно) — с 63,9 до 88,8 млн. тонн, яиц — в 1,9 раза (до 53,5 млрд. штук). Продажа населению мясопродуктов с 1965 по 1977 год почти удвоилась и достигла более 10 млн. тонн в среднем за год; молока — почти в 2 раза (с 15,4 до 30 млн. тонн); яиц — в 3 с лишним раза (с 10,3 до 34 млрд. штук).

Потребление мяса и мясопродуктов на душу населения при росте его более чем на 28 млн. человек, увеличилось на 16 килограммов и составило в 1977 году 57 килограммов. Заметно возросло потребление молока и молочных продуктов, яиц, овощей, бахчевых культур и фруктов.

Вместе с тем Л. И. Брежнев на Пленуме ЦК КПСС, а также во время поездки по районам Сибири и Дальнего Востока отметил целый ряд недостатков, упущений в развитии всех отраслей сельского хозяйства, которые целиком и полностью относятся к нашему району.

Первоочередная задача состоит в увеличении производства мяса, особенно говядины, за счет использования всех видов корма. Одним из резервов является увеличение сдаточного веса крупнорогатого скота до 400—450 килограммов. Не менее важное значение придается интенсивному развитию свиноводства, овцеводства, птицеводства.

Рассмотрим цифры по росту выходного поголовья скота.

По состоянию на первое августа в Чебулинском совхозе до государственного плана не хватает 335 голов крупнорогатого скота; в Чумайском — 152; Усть-Сергинском — 322; Летяжском — 90; в колхозе «Сибиряк» — 593; «Дружбе» — 68 голов. К девятимесечному народнохозяйственному плану еще надо сдать мяса Чебулинскому совхозу 306 тонн, Чумайскому — 57, Усть-Сергинскому — 163, Летяжскому — 159 и колхозу «Маяк Ильинича» — 24 тонны.

Исходя из этого, надо принять все меры по постановке на интенсивный откорм крупнорогатого скота, свиней и закупку скота у населения, обеспечению сдаточного веса крупнорогатого скота до 400—500 килограммов, свиней — 110—120.

О выходном поголовье коров следует поговорить особо. За последние 10 лет оно в районе увеличилось на 32 процента, в среднем ежегодный прирост составил 3 процента вместо 6—7. Из анализа прошлых лет и этого года

видно, что некоторые руководители и специалисты хозяйств недостаточно работают над вопросами увеличения маточного поголовья. Ремонт основного стада ведется неудовлетворительно. О каком расширенном воспроизведении можно говорить в совхозе «Чумайский», где за 7 месяцев текущего года введено 236 первотелок, а коров выбыло 439? В совхозе «Усть-Сергинский» введено 238, выбыло 403, в совхозе «Летяжский» введено 100, выбыло 182. Эти цифры говорят о плохой работе над вопросами направленного выращивания и случке телок. Нередко в хозяйствах встают перед фактами, когда выбраковку невозможно вести изза отсутствия замены. Именно поэтому под угрозой срыва находится выполнение плана выходного поголовья коров в совхозах «Чумайский» и «Усть-Сергинский». За 2 последних года и 7 месяцев только одна сдача коров государству, не считая забоя, падежа и т. д., составила по району 4208 голов (51 процент от наличия); 763 коровы сданы в совхозе «Чебулинский», 851 — в совхозе «Чумайский», 645 — в Усть-Сергинском, 510 — в Летяжском, то есть хозяйственная служба коровы длится всего 5 лет. Специалистам известно, что только после 5—6 отела корова дает наивысшую продуктивность. О каком направленном воспитании телок можно вести речь с такими привесами, как в наших хозяйствах, где они составляют 350 граммов?

Мы считаем, что для улучшения воспроизводства стада, молочной продуктивности коров прежде всего необходимо по-настоящему, по зоотехнически организовать работу по выращиванию телочек, чтобы привесы были по 700 граммов круглый год. В колхозе же «Дружба», совхозах «Чебулинский», «Чумайский» в июле среднесуточный привес составил по 380—530 граммов. А для поголовья ремонтных телочек в 300—500 голов всегда можно найти добросовестных скотников, хорошее помещение и корма. И те руководители и специалисты, которые возьмутся хорошо за это дело, будут быстрее решать все перспективные вопросы по увеличению молочной продуктивности.

Большой урон молочному животноводству наносят большая яловость маточного поголовья и бруцеллез. Чтобы этого избежать, надо огородить все фермы, ликвидировать бродяжничество скота, собак, построить ямы Беккари, организовать централизованную стирку спецодежды, ее своевременную выдачу и т. д., то есть выполнять строго мероприятия по оздоровлению ферм от бруцеллеза. А пока... в районе сдают бруцеллезный скот на мясокомбинат.

В хозяйствах района не все сделано для плодотворной работы техников-осеменаторов. Плохи летние пункты в Летяжском совхозе, Казанском и первом отделении совхоза «Чебулинский», колхозе «Дружба». Да и зимние «квартиры» техников-осеменаторов не отвечают всем требованиям. А ведь здесь зарождается новое стадо, поэтому и нужны хорошие условия для нормальной работы! Руководителям хозяйств прежде всего нужно сделать

так, чтобы вопрос о пунктах искусственного осеменения был снят с повестки дня. Необходимо подобрать и добровольцев работников, чтобы не допускали случаев, как на розовской ферме совхоза «Чебулинский», вопиющей антисанитарии, когда гибнет семя, которое хранится без термоса. В Летяжском же совхозе быки-производители ходят в стаде... В Чебулинском совхозах коровы после осеменения... стоят на выдержке без коромы и без воды... Все эти факты говорят о никудышнем подходе в деле решения вопросов воспроизводства как руководителей, специалистов, так и рядовых работников.

Большое внимание июльский Пленум ЦК КПСС уделил развитию комплексного кормопроизводства. В докладе говорится: «Все, что мы хотим иметь от животноводства — больше мяса, молока и других продуктов — все это в конечном счете зависит от достатка кормов, причем разнообразных и высокого качества». На развитие кормопроизводства, говорится в Постановлении, отрицательно сказываются организационно-хозяйственные недостатки. Есть примеры, когда под кормовые культуры отводятся худшие земли, допускаются серьезные нарушения агротехники их возделывания. И вот такое есть... Заросла, например, овсяногом кукуруза в Казанском отделении Чебулинского совхоза, колхозе «Дружба». Закладывалось гнилое прессованное сено в сенажную траншею в Летяжском совхозе. Проволока при этом с тюков не снималась, а гусеничными тракторами рвалась и растиаскивалась по всей траншее,

Какую отдачу можно ждать от такого корма?! Поступившие на анализы пробы сена, сенажа, заготовки этого года из совхозов «Чебулинский», «Усть-Сергинский», колхозов «Сибиряк», «Дружба» говорят о низком качестве кормов, а заключение лабораторий: «они неклассные».

По состоянию на восьмое августа качество травяной муки не может удовлетворить наши потребности, а тем более дать лучшую отдачу продукции. Из 1826 тонн произведенной травяной муки проверено на качество 1517 тонн. Из них I класса нет ни одного килограмма, II класса — 65 тонн (4,2 процента), третьего класса — 222,6 тонны (14,6 процента), IV класса 27 процентов, V класса — 33 процента и неклассной — 334 тонны (22 процента).

Из заготовленного сена 9241 тонны проверено на качество в ветбаклаборатории всего лишь 670 тонн, немногим более 7 процентов. Из более чем 20 тысяч тонн сенажа, представлена в лабораторию одна проба на 150 тонн (из колхоза «Дружба»). Все сено и сенаж, проверенные в лаборатории, неклассные.

Можно было бы понять как-то агрономов, управляющих, даже руководителей совхозов и колхозов, но совершение непонятно поведение зоотехников, ветработников, которых, очевидно, совсем не интересует, какого качества готовится или заготовлен корм для общественного скота, чего же в кормах не хватает, какие еще добавки заготавливать на зиму! Почему такая безответственность у руководителей? Что слож-

ного во взятии проб и отправке их в лабораторию, какие «капитальные вложения» здесь нужны? Никаких, нужна лишь ответственность.

Успех дела в решающей степени зависит от кадров, непосредственных исполнителей — работников животноводческих ферм, специалистов и руководителей, призванных организовать и направить усилия животноводов на решение конкретных задач.

С каждым годом растет мастерство животноводов. В настоящее время звания «Мастер животноводства I и II классов» присвоено 257 передовым работникам ферм, из них 149 дядям. Однако необходимо отметить, что в колхозе «Сибиряк» уделяется недостаточное внимание росту профессионального мастерства кадров. Здесь уже второй год не проведена переаттестация работников животноводства, звание «Мастер животноводства» присвоено всего 1 работнику.

В этом году высокие обязательства взяла бригада В. Г. Ильиненко из совхоза «Чумайский» — надоить 3000 килограммов на одну корову. По итогам семи месяцев она занимает 1-е место в районе. Средний надой по бригаде составляет 2224 килограмма, или на 544 выше уровня прошлого года. В этой бригаде есть все основания выполнить свои высокие обязательства. Второе и третье места в районной сводке занимают бригады Сергея Чечука и Долбина (Горощенко) из Чумайского совхоза. Среди дядек района первое место прочно удерживает дядя Чумайского совхоза Нина Яковлевна Сынченко. За семь месяцев на 7 в ее группе коров составляет 2646 килограммов. Второе место занимает инициатор районного соревнования, взявший высокое обязательство — надоить 3600 килограммов — Нина Дмитриевна Пожидаева, надоившая за семь месяцев 2447 килограммов.

Среди работников животноводства трудится и много других мастеров своей профессии, которые при равных возможностях добиваются высокой продуктивности животных. Это — Любовь Петровна Коржова и Нина Александровна Егорченко из колхоза «Маяк Ильича»; Нина Николаевна Волобуева из колхоза «Дружба»; Аграфена Александровна Блохина из совхоза «Чебулинский»; скотники из колхоза «Дружба» Андрей Андреевич Непомнящий, из колхоза «Маяк Ильича» — Александр Иванович Ленгардт, Леонид Петрович Липко и многие другие.

За первое полугодие текущего года по району было продано государству 9313 тонн молока, или на 346 тонн больше прошлого года. А за 7 месяцев молока продали меньше на 36 тонн, чем в прошлом году, то есть только за июль хозяйства нашего района снизили продажу молока государству на 382 тонны, хотя объективных причин для того не было.

Основные причины снижения продуктивности — отсутствие четкой работы и контроля за кормлением коров из посевов зеленого конвейера. Все считают, что в этом году травы высокие, большие и можно не кормить коров. Но ведь малосъедоб-

ная, сорная растительность в ненастные годы растет интенсивнее полезных трав, поэтому создается ложная видимость хороших трав, а взять корове нечего. Кто может сказать, что у них в хозяйстве взята пробы с выпасов на качество травостоя, или привезенная зеленая масса с посевов не поедается скотом, потому что скот съедает? Все опять же пущено на самотек...

Вторая причина — неправильное отношение к обеспечению среднегодового поголовья коров, на которое рассчитывается продажа продукции.

...Сейчас задачей номер один является подготовка к зимне-стойловому содержанию. Уже полностью готовы к зиме коровники колхоза «Дружба», идут реконструкция телятника, ремонт помещений для молодняка крупного рогатого скота, полным ходом готовятся к зимне-стойловому содержанию животных в совхозе «Чумайский». Хуже, медленно проходит эта работа в Летяжском совхозе, многое еще предстоит сделать по ремонту помещений для молодняка крупного рогатого скота в совхозе «Чебулинский». Руководителям хозяйств необходимо сделать все возможное, чтобы к 1 сентября все помещения были готовы к приему животных: отремонтировать весовые, утеплить, создать условия для перевески животных в зимнее время, сделать необходимый запас грубых кормов на фуражных дворах.

С июльскими дождями в загонах образовались ямы, грязь. Грязно на розовской площадке Чебулинского совхоза, такое же положение в Дмитриевской бригаде колхоза «Маяк Ильича», Кубаевской — в колхозе «Дружба». Очень много животных получили травмы на новоказанской площадке совхоза «Чебулинский», в совхозе «Летяжский», пока доильные площадки и подходы к ним не подделали.

Впереди у работников животноводства самый ответственный период — завершение пастьбищного и постановки животных на зимне-стойловое содержание. От того, насколько организованно мы подготовимся и проведем зимовку скота, будет зависеть и выполнение государственных планов продажи продукции животноводства и выполнение плана выходного поголовья животных.

Разрешите выразить уверенность и заверить областной комитет КПСС, что коммунисты-депутаты, все депутаты местных Советов района, работники ферм, специалисты сельского хозяйства под руководством районной партийной организации приложат все свои усилия, знания, опыт, поднимут ответственность и дисциплину за выполнение социалистических обязательств 1978 года и внесут достойный вклад в претворение в жизнь исторических решений XXV съезда КПСС и последующих постановлений Пленумов ЦК КПСС.

ГЛАВНОЕ— ПЛЕМЕННАЯ РАБОТА

(Из выступления Е. А. МЕЛЬНИКОВОЙ, депутата по 163 округу, зоотехника колхоза «Маяк Ильи»).

Отвечая делом на Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании соревнования, работники животноводческих ферм колхоза успешно решают основную задачу. Они третий год пятилетки ознаменовали ударным трудом, добиваются высоких результатов в увеличении производства продуктов.

Радостные вести поступают с ферм о наращивании темпов увеличения производства и продажи государству молока и мяса. Так, первая бригада надоила за 7 месяцев по 1727 килограммов молока при годовом плане 2520. Можно ожидать, что этот коллектив выполнит свои социалистические обязательства. Растет численность скота, повышается их продуктивность. В этом немалую роль играет осуществление одной из важных задач, поставленных партией и правительством — развитие специализаций и концентраций сельскохозяйственного производства.

В выступлении Л. И. Брежнева во Владивостоке особо подчеркнута необходимость развития здесь сельского хозяйства, чтобы максимально удовлетворить потребность населения. Как справляется с этим наш коллектив?

За семь месяцев получено привеса 460 граммов от телят прошлых лет при плане 450. Было продано 340 голов первотелок, с удеем после двух месяцев не ниже 8 тонн, с процентом жира 3,6.

Конечно, такие результаты работы нас не радуют, поскольку наше хозяйство занимается выращиванием и продажей первотелок. Плохо идет строительство комплекса как в Дмитриевке, так и в Алчедате. Если такими темпами будем строить, то конца 10-й пятилетки мы не видим. Нам нужны телочки 20-дневного возраста, но нет у нас ни помещений, ни транспорта для перевозки.

На сегодняшний день у нас плохо с кормовой базой. Мы не можем полностью обеспечить поголовье крупного рогатого скота по потребности.

Летний период в животноводстве самый продуктивный. Обилие зеленых кормов, теплая погода позволяют получать в это время самые высокие удои. Так, в бригаде Егорченко в июле суточный убой составил 13 килограммов на корову. Но это мало.

Главную роль в повышении молочной продуктивности играет племенная работа. В хозяйстве должно быть племядро и только от этих коров отбирать телочек для дальнейшего их разведения. Закупили телок в Орлово-Розове. Они все идут чистопородными и у нас они растелились. Коровы стали внеклассными при бонитировке. Они не прошли по упитанности. Все зависит от кормов. В достатке обеспечить фермы кормами — обязанность работников полеводства, а нет сомнений в том, что животноводы не пожалеют сил использовать все свое мастерство для выполнения планов и социалистических обязательств третьего года пятилетки.

На июльском Пленуме ЦК КПСС Кемеровская область подверглась критике за низкую продуктивность молочного животноводства. Эта критика полностью относится и к нашему Чебулинскому совхозу.

За последние 10 лет поголовье коров в совхозе увеличилось на 19 процентов, на 14 процентов выросло валовое производство молока, растет сдача его государству. За этот период в совхозе построены новые коровники и родильные отделения с телятниками-профилакториями. Проведена значительная работа по механизации трудоемких процессов, улучшается качество реализуемого молока.

Исполком поселкового Совета совместно с парткомом и руководством совхоза на летне-пастбищный и зимне-стойловый периоды постоянно создают в каждом отделении в животноводческих колхозах депутатские посты, которые принимают активное участие в повышении продуктивности общественного животноводства.

Так, например, депутатский пост первого отделения, возглавляемый депутатом А. А. Ватолиным, добился хороших показателей по надоям молока, и в социалистическом соревновании они заняли первое место среди отделений совхоза, надавши за семь месяцев на фураж-

ДЕПУТАТСКИЕ ПОСТЫ ДЕЙСТВУЮТ

(Из выступления М. А. КОСИНСКОГО, председателя исполнкома Верх-Чебулинского поселкового Совета народных депутатов).

ную корову по 1377 килограммов молока (план — 1400). От группы коров дядки, депутата районного Совета О. М. Филимоновой получен надой по 1574 килограмма.

Посильную помощь в деле выполнения планов и заданий по увеличению продуктивности животноводства оказывают руководству депутатские посты в других отделениях совхоза. Ощущаются их помощь руководству фермой в налаживании трудовой дисциплины среди работников животноводства, следят депутаты за правильным кормлением и содержанием скота.

Исполком посовета на своих заседаниях прослушивает руководителей совхоза о работе, проводимой по повышению продуктивности животноводства.

Но наряду с хорошим в работе следует отметить, что в развитии молочного хозяйства совхоза есть еще много недостатков. Кое-где уменьшается молочная продуктивность дойного стада. Так, надой на 1 фуражную корову в 1968 году составил по совхозу 2336 килограммов, а в 1977 году только

2200; за 7 месяцев текущего года надоено на 204 килограмма ниже уровня прошлого года.

Такое положение складывается прежде всего потому, что в совхозе до сих пор не решен вопрос обеспеченности стада кормом.

Если в 1967—1968 годах на условную голову в совхозе было заготовлено по 8,1 кормовых единицы, то в прошлую зимовку эта цифра составила всего лишь 4,9.

Июльский (1978 г.) Пленум ЦК КПСС качеству заготовки кормов, а также использованию имеющихся в хозяйствах минеральных удобрений уделял большое внимание. Но у нас по выполнению сделанных замечаний имеется много недоделок и упущений. В Новоказанском отделении в этом году было вывезено для подкормки посевов многолетних трав непосредственно в поле два вагона азотных удобрений, которые должны быть внесены для подкормки в марте-апреле. Но эти удобрения из-за неразворотливости управляющего отделением т. Скализуб и из-за плохого контроля со стороны главного агронома совхоза

зато Маврычевэ лежат на посевах многолетних трав до сих пор.

Допускаются нарушения в технологии выращивания и содержания телок, что приводит к тому, что молочное стадо пополняется непродуктивными первотелками.

В данный период дойный гурт в третьем отделении сформирован большой, составляющий 300 голов; до сих пор скотники вместо сменной работы работают сутками, в Новоказанке недостаточно организован водопой, бывают случаи, когда нарушается распорядок дня. Поэтому исполнку посовета и руководству совхоза «Чебулинский» необходимо принять меры по устранению имеющихся недостатков, обратив самое серьезное внимание на успешное проведение зимовки в текущем году, заготовки кормов для обеспечения потребности животноводства в полном объеме на период зимне-стойлового содержания и развернуть работу по развитию молочного хозяйства в совхозе, настойчиво вести работу за экономию и бережливость и укреплять трудовую дисциплину.

Нужны угодья

(Из выступления А. И. КАШУРА, зоотехника совхоза «Орлово-Розовский», депутата 57 избирательного округа).

Осуществление выработанных партией мер по подъему сельского хозяйства позволило за последние годы добиться ощущимых результатов в развитии животноводства, особенно молочного производства в нашем совхозе. Так, за 7 месяцев по хозяйству надоено молока в среднем от коровы по 2332 килограмма при плане 2274, а в центральном отделении получено продукции по 2630 килограммов от животного при плане 2419.

В летний период среднесуточные удои в «Дальнем» отделении составляли 16—17 килограммов молока. Конечно, эти отличные результаты само собой не приходили. Где рационально использовали корма, тщательно подготавливали их, обеспечивали высокий уровень зоотехнического и ветеринарного обслуживания ферм, активно применяли достижения науки и передовой практики в организации и технологиях производства продукции, там и была хорошая отдача.

Особое внимание мы обращаем на запуск коров, чтобы они вовремя отдыхали и получали соответствующий рацион.

У нас в хозяйстве ежемесячно составляется план по надоям молока по группам, что является стимулом для выполнения плана. Потом подводим итоги. Лучшей доярке отделения и бригады вручаем переходящий вымпел. Раз в квартал проводим слет животноводов.

Конечно, от высокопродуктивных коров есть возможность больше получать молока, но на сегодняшний день мы не полностью укомп-

лектованы кадрами, мешает делу большая текучесть.

Но самый больной вопрос — отсутствие пастбищ. Трав на лугах хватает всего лишь на один месяц, а остальное время держим гурты на подвозных кормах, из-за этого у нас высокая себестоимость центнера молока.

Не лучшее положение с пастбищем для молодняка крупного рогатого скота. Мы продаем племенных телок в хозяйства района. Но, чтобы они отвечали всем зоотехническим требованиям, нужно их хорошо кормить, поэтому пастбища нам просто необходимы.

Особое внимание нужно уделять и раздою первотелок, занимаясь массажем вымени еще до отела.

Важнейшей задачей каждого коллектива, как это подчеркивалось на июльском (1978 г.) Пленуме ЦК КПСС, в Письме ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ ко всем трудящимся Советского Союза, является повышение эффективности и качества всей работы. За шесть месяцев из 986 тонн проданного молока первым сортом сдано 905 тонн. Стоимость тонны продукции составила 237 рублей 79 копеек.

Главным звеном в решении проблемы дальнейшего подъема животноводства является селекционная работа. Только при правильном и умелом отборе и подборе пар животных можно повысить надой молока. Оставлять надо коров с высокой и устойчивой продуктивностью за две и более лактаций, превышающей стандарт коровы (не менее, чем на 50 процентов) по удою и на 0,2 процента жира в молоке. С интервалами между отелами не более 14 месяцев.

Конечно, коровы должны быть все чистопородными, от хороших семейств и линий,

На промышленную основу

(Из выступления В. П. НИКОЛАЕВА, директора совхоза «Усть-Сертинский»).

На июльском (1978 г.) Пленуме ЦК КПСС особое место было удалено производству животноводческой продукции. Анализируя прошлые пятилетки, надо сказать, что совхоз за последние годы добился некоторых успехов по производству молока.

За 9-ю пятилетку было произведено его 17388 тонн, среднегодовое производство молока за 9-ю пятилетку в среднем составило 3677 тонн, валовое производство молока увеличилось в 1,5 раза.

За два первых года 10-й пятилетки произведено молока 7585 тонн, в среднем в год — 3793 тонны. Это в сравнении с прошлым пятилетием наивысший среднегодовой показатель по производству молока. Но росло оно в основном за счет увеличения поголовья коров, а среднегодовая продуктивность коров в сравнении с 7-й пятилеткой увеличилась только на 369 килограммов.

Девятимесячный план по сдаче государству молока выполнен у нас на 55 процентов, по производству молока только на 62 процента. Средний убой молока от каждой коровы за 7 месяцев составил 1285 килограммов. Передовые мастера машинного доения Н. М. Козева, В. Е. Васильева получили по 1901 килограмму. Основной причиной, сдерживающей рост производительности коров, является слабая кормовая база, низкое качество кормов и крайне недовлетворительная организация зооветеринарной работы на фермах, руководителей производственных бригад и специалистов; слаба еще трудовая дисциплина среди животноводов.

Над выполнением этой сложной задачи трудятся наши животноводы. Работа ве-

дется по нескольким направлениям, принимаются меры по увеличению численности коров, улучшению племенной работы. В нашем совхозе уже более двух лет работает контроль-ассистентская служба, которая совместно с бригадирами животноводства и специалистами ведет учет по отбору телочек от высокопродуктивных коров. Ведется работа по улучшению кормовой базы и повышению качества кормов. В этом году в отделениях совхоза построено три бетонных траншеи, начата еще одна. Силос закладывается с соломой.

Сделано еще далеко не все в нашем коллективе. Медленно растет производительность труда, остается высокой себестоимость молока, да и труд животноводов пока не легок.

Чтобы добиться резкого перелома в молочном животноводстве, предстоит проделать еще многое, цель наша — перевести молочное животноводство на промышленную основу. Мы видим здесь два пути. Один — строительство молочных комплексов, другой — концентрация отрасли, реконструкция существующих ферм. Сейчас в совхозе один комплекс на 400 голов коров уже построен и находится в стадии пуска, второй — достраивается. Всего в комплексах будет размещено 900 голов коров, где будет беспривязное боксовое содержание скота, все процессы будут механизированы, что много облегчит труд животноводов, будет повышенна производительность труда.

Важным звеном в повышении мастерства животноводов стала зооветучеба в хозяйстве, которая проводится ежегодно и будет проводиться в этом году.

ОГОНЬ СПАРТАКИАДЫ



Семь дней на стадионе города Исилькуль Омской области горел огонь спартакиады — праздника сельских спортсменов области. 1500 атлетов соревновались здесь по 15 видам спорта.

С 1971 года в области зимой и летом проводятся эти традиционные соревнования. И к каждой спартакиаде вступает в строй современный спортивный комплекс. За 16 спартакиад построено 16 сооружений.

В дни нынешней спартакиады в Омской области многие тысячи сельских тружеников сдали нормы комплекса ГТО.

На верхнем снимке: во время торжественного открытия спартакиады.

На снимках внизу: болею за внука.

Фотохроника ТАСС.

СЕЛЬСКИЕ СПЕЦИАЛИСТЫ КАЛИНИНСКА

Первая очередь элеватора, рассчитанная на хранение 26 тысяч тонн зерна, вступила в строй в быстро развивающемся промышленном поселке Калининске. Его бурный рост предопределен тесными связями с сельским хозяйством северных районов Молдавии, где увеличивается производство сырья для пищевой промышленности.

Начал новый сезон консервный завод, изготовленный первые миллионы банок продукции из фруктов и овощей. На молодом предприятии, оснащенном новейшим оборудованием, налажено также производство загареных плодов — цукатов. Из выжимок, остающихся после извлечения из яблок сока, вырабатывают пектин — непременный компонент многих кондитерских изделий, фруктовых джемов и конфитюров.

По соседству с консервным заводом возведен сахарный комбинат. Принимать сырье нового урожая в ближайшее время начнет крупнейший в республике табачно-ферментационный завод.

Зам. редактора Н. В. ГУСЕЛЬНИКОВ.

С селом тесно связаны строительные организации Калининска, возводящие в колхозах и совхозах жилье и производственные объекты. На новостройки отсюда поступают блоки ракушечника, выпиливаемые в местной шахте. Здесь надежно и производство известняковой муки, отправляемой в Белоруссию и в ряд областей российского Нечерноземья.

Промышленные предприятия Калининска размещены на одной площадке. При их возведении сэкономлены миллионы рублей, так как построены единые для всех инженерные коммуникации, дороги, вспомогательные производства.

Действующие и строящиеся предприятия объединяют средства для быстрого развития самого поселка. Здесь за последние годы появились квартиры многоэтажных благоустроенных домов, школы и детские комбинаты, созданы зоны отдыха.

Б. ГИССЕР,
С. МОЛОКОВ,
корр. ТАСС.

Калининск,
Молдавская ССР.

• ТЕЛЕВИДЕНИЕ •

22 АВГУСТА
ВТОРНИК

1 ПРОГРАММА
Москва («Орбита»)

10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 «Лети, наша песня». Концерт Большого детского хора Центрального телевидения и Всесоюзного радио и Академического оркестра русских народных инструментов Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 11.20 «Квартет Гварнери». Художественный фильм. 1 и 2-я серии. Перерыв до 15.40.

Москва («Орбита»)
15.40 «Твой труд — твоя высота». Кинопрограмма. 16.30 «Народные мелодии». 16.45 «Дела московского комсомола». 17.15 «Жизнь науки». 17.45 «Отзовитесь, горнисты!». 18.15 В. Тучков: «Четыре беспокойных дня в Кудиевке». Телевизионный спектакль. Часть 2-я. 19.30 Новости. 19.45 «За урожай 1978 года». 20.00 Программа телевидения Социалистической Республики Румыния, посвященная национальному празднику румынского народа — Дню освобождения Румынии от фашистского ига. 22.30 «Время». 23.00 «Мастера искусств». Народная артистка СССР Ужвий. 23.45 Эстрадный концерт. 00.15 Чемпионат мира по водным видам спорта. Прыжки в воду. Передача из Западного Берлина. 00.45—00.55 Новости. Кемерово. 19.45 «День за днем».

Москва («Орбита»)

20.00 Р. Шуман. Концерт для фортепиано с оркестром. 20.30 «Человек и закон». 21.00 «Песня-78». Передача из Киева. 21.30 «Первопроходцы». Премьера документального телефильма. 22.30 «Время». 23.00 «Избранные страницы советской музыки». Герой Социалистического Труда, народный артист СССР, лауреат Ленинской премии композитор Карапаев. 00.05 Чемпионат мира по водным видам спорта. Водное поло. Сборная Австралии — сборная СССР. Передача из Западного Берлина. 00.35 — 00.45 Новости.

23 АВГУСТА
СРЕДА

1 ПРОГРАММА
Москва («Орбита»)

10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 «Улица тринадцати тополей». Художественный фильм. 12.10 «Клуб кинопутешествий». Перерыв до 15.40.

Москва («Орбита»)
15.40 «Твой труд — твоя высота». Кинопрограмма. 16.30 «Народные мелодии». 16.45 «Дела московского комсомола». 17.15 «Жизнь науки». 17.45 «Отзовитесь, горнисты!». 18.15 В. Тучков: «Четыре беспокойных дня в Кудиевке». Телевизионный спектакль. Часть 2-я. 19.30 Новости. 19.45 «За урожай 1978 года». 20.00 Программа телевидения Социалистической Республики Румыния, посвященная национальному празднику румынского народа — Дню освобождения Румынии от фашистского ига. 22.30 «Время». 23.00 «Мастера искусств». Народная артистка СССР Ужвий. 23.45 Эстрадный концерт. 00.15 Чемпионат мира по водным видам спорта. Прыжки в воду. Передача из Западного Берлина. 00.45—00.55 Новости.

24 АВГУСТА
ЧЕТВЕРГ

1 ПРОГРАММА
Москва («Орбита»)

10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 «Знай и умей». Передача для юных техников. 11.40 «По добре воле и без принуждения». Художественный фильм. Перерыв до 16.00.

Москва («Орбита»)

16.00 «Индия: заботы и надежды». Телевизионный документальный фильм. 16.30 «Знакомство с профессией». Механизаторы. 17.25 Л. Н. Толстой. «Творческий путь». К 150-летию со дня рождения писателя. 18.25 Экран — детям. «Новые приключения Донни и Микки». Художественный фильм. 19.30 Новости. Кемерово. 19.45 «День за днем».

Москва («Орбита»)

20.00 «Дальневосточный научный центр». Передача 1-я. «Тихоокеанский океанологический институт». 20.30 «Мцыри». Премьера фильма-балета. 20.55 К 60-летию Ленинского комсомола. «Прощайте, голуби!». Художественный фильм. 22.30 «Время». 23.00 «Фестиваль Интервидения». Конкурс эстрадной песни в Сопоте (Польша). 00.00 Концерт гитариста Диего Бланко (Испания). 00.55—01.05 Новости.

25 АВГУСТА
ПЯТНИЦА

1 ПРОГРАММА
Москва («Орбита»)

10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 Концерт ансамбля песни и пляски Кишиневского Дворца пионеров. 11.20 «Прощайте, голуби!». Художественный фильм. 12.55 «Возвращение на Таймыр». Документальный фильм. Перерыв до 16.00.

Москва («Орбита»)

16.00 Программа документальных фильмов о Дне шахтера. 16.50 «Шахматная школа». Из истории шахмат. Передача 8-я. 17.20 «Русская речь». 17.50 Концерт заслуженной самодеятельной хоровой капеллы УССР Юго-Западной ордена Ленина железной дороги. Передача из Киева. 18.20 «Москва и москвичи». 18.50 «Ребята и балета».

Документальный

настоящие». 19.30 Новости. Кемерово. 19.45 «С праздником, шахтеры!».

Москва («Орбита»)
20.15 «Наше обозрение». 21.00 «Впервые на экране ЦТ. «Противник». Художественный фильм. 22.30 «Время». 23.00 «Фестиваль Интервидения». Конкурс эстрадной песни в Сопоте (Польша). 00.00 Концерт гитариста Диего Бланко (Испания). 00.55—01.05 Новости.

26 АВГУСТА
СУББОТА

1 ПРОГРАММА
Москва («Орбита»)

10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 «Быстрились горы и море». Телевизионный музыкальный фильм. (Таллин). 11.20 «Для вас, родители!». 11.30 Музыкальная программа «Утренняя почта». 12.20 «Советы и жизнь». 12.30 Экран — детям. «Беглец из Январного». Художественный фильм. 14.00 «Движение без опасности». 14.30 «Архитектура. Города Сибири». 15.00 «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас». Передача из ГДР. 16.15 «Человек на земле». Кинопрограмма о тружениках сельского хозяйства. 17.00 Тираж «Спорлото». 17.15 Почта программы «Здоровье». 18.00 Романсы русских композиторов в исполнении молодых солистов Ленинградского академического театра оперы и балета. Передача из Ленинграда. 18.30 «По музейным выставочным залам. «Немецкая живопись 1890—1918 гг.» 19.00 Программа мультифильмов. 19.30 Новости. 19.40 «На арене цирка». 20.25 «В мире животных». 21.25 И. С. Бах. «Бранденбургский концерт номер три». 21.40 К 150-летию со дня рождения Л. Н. Толстого. «Великий обличитель».

Документальный фильм. 22.30 «Время». 23.00 «Фестиваль Интервидения». Конкурс эстрадной песни в Сопоте (Польша). 00.00 Чемпионат мира по водным видам спорта. Прыжки в воду. Передача из Западного Берлина. 00.30—00.40 Новости.

фильм. 22.30 «Время». 23.00 «Фестиваль Интервидения». Конкурс эстрадной песни в Сопоте (Польша). 00.00 Спортивная программа. 1. Чемпионат СССР по футболу «Шахтер» (Донецк) — «Динамо» (Тбилиси). 2-й тайм. Трансляция из Донецка. 2. Чемпионат СССР по футболу ЦСКА — «Динамо» (Киев). 2-й тайм передача со стадиона ЦСКА. 01.30—01.40 Новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

27 АВГУСТА
1 ПРОГРАММА
Москва («Орбита»)

10.00 «Время». 10.35 «На зарядку становись!». 10.55 «Будильник». 11.25 «Служу Советскому Союзу». 12.25 Программа короткометражных художественных фильмов для детей. 13.05 Чемпионат мира по водным видам спорта. Плавание. Передача из западного Берлина. 13.25 «Музыкальный киоск». 13.55 «Сельский час». Решения июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС — в жизнь. 14.55 К 150-летию со дня рождения Л. Н. Толстого. «Живой труп». Фильм-спектакль Ленинградского академического театра драмы им. А. С. Пушкина. 17.55 «Международная панорама». 18.25 «Сегодня — День шахтера». Выступление министра угольной промышленности СССР Б. Ф. Братченко. 18.40 Концерт, посвященный Дню шахтера. Передача из Центрального государственного Концертного зала. 19.30 Новости. 19.45 «Клуб кинопутешествий». 21.00 «Дуэль». Премьера художественного фильма. 22.30 «Время». 23.00 «Фестиваль Интервидения». Конкурс эстрадной песни в Сопоте (Польша). 00.00 Чемпионат мира по водным видам спорта. Прыжки в воду. Передача из Западного Берлина. 00.30—00.40 Новости.

**НАШ АДРЕС
И ТЕЛЕФОНЫ:**

652170, р. п. Верх-Чебула, ул. Мира, 2. Телефоны: редактора — 0-40, заместителя редактора — 2-27 (1 звонок), ответственного секретаря — 2-27 (2 звонка), отдела сельского хозяйства — 2-26, отдела культуры — 2-28, бухгалтерии — 2-25. Отпечатано на плоскопечатной машине в Чебулинском участке Мариинского производственного полиграфического объединения, управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Объемом 0,5 печатных листа. Тираж 3242 экз. Зак. № 101